

# 李克強：深化改革 擴大內需

## 已進入攻堅階段 須更大勇氣和決心

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）國務院副總理李克強昨日在《求是》發表題為《在改革開放過程中深入實施擴大內需戰略》的文章指出，中國改革已進入攻堅階段，面臨的都是難啃的「硬骨頭」，必須以更大的決心和勇氣推進改革。

該文是根據李克強2011年12月15日在全國發展和改革工作座談會上的講話整理而成，核心內容為貫徹落實中央經濟工作會議精神、在改革開放進程中深入實施擴大內需戰略。

### 擴內需最大潛力在於城鎮化

文章提出，改革已進入攻堅階段，面臨的都是難啃的「硬骨頭」，要加強改革的頂層設計和統籌協調，尊重基層和群眾的首創精神，研究制定改革的思路和策略，力求在深化改革開放上取得新突破。

文章表示，擴大內需的最大潛力在於城鎮化。他引述數據稱，城鎮化率每年提高1個百分點，可以吸納1,000多萬農村人口進城，進而帶動1,000多

億元的消費需求及更多投資需求。因此要抓緊制定並有序實施促進農民工融入城市的政策措施，放寬中小城市落戶條件。文章認為，目前中國農民工總量達2.4億人，其中外出農民工約1.5億人，農村還有相當數量的富餘勞動力，城鎮化蘊涵的內需潛力巨大。

### 深化資源性產品價格改革

文章分析，2012年國內外經濟形勢面臨不少困難和挑戰。從國際看，世界經濟增長下滑、通脹水平抬升和發達國家複雜多變的經濟形勢，會通過多種渠道對中國發展產生影響。從國內看，經濟增速緩慢回落與物價漲幅仍處高位問題相互交織，經濟結構性矛盾突出。



■李克強指出，中國改革已進入攻堅階段，面臨的都是難啃的「硬骨頭」。圖為李克強早前在湖南考察某企業的情景。

文章特別指出，深化價格體制改革，要深化資源性產品價格改革，理順煤、電、油、氣、水、礦產等資源性產品價格關係，使其更好地反映市場供求關係、資源稀缺程度和環境損害成本。文章強調，實施價格改革，不能把經濟增長速度打得太滿從而使經濟關係繃得過緊，這樣才能為改革留出空間。

對於深化財稅金融體制改革，文章稱，研究將部分高消耗、高排放的產品納入消費稅徵收範圍；逐步擴大房產稅改革試點；研究制定環境保護稅費改革等方案。此外，還要進一步減少投資審批事項，國家只審批或核准政府投資項目與關係國家經濟安全、涉及整體佈局和影響資源環境的事項。

## 秦光榮任雲南人大主任 李紀恆轉正 當選省長



■秦光榮任雲南省人大常務會主任。



■李紀恆當選雲南省省長。

陵地委書記、長沙市委書記、湖南省委常委等職，1999年來到雲南，先後擔任雲南省委常委、政法委書記、組織部長、副省長、省長，並於去年8月被任命為雲南省委書記。擔任省委書記後，秦光榮提出了

香港文匯報訊（實習記者木彪、芮田甜 昆明報道）雲南省第11屆人民代表大會第5次會議昨日選舉秦光榮為雲南省人大常務會主任；李紀恆為雲南省人民政府省長；楊應楠為雲南省人大常務會副主任。

「用地上山」，走「山地城鎮」的發展思路，創新思路引起社會各界關注。

擁有博士學位的雲南省省長李紀恆2006年由廣西自治區黨委副書記調任雲南省委副書記，在去年8月中央對雲南省主要領導的調整中被提名為省長候選人，並擔任雲南省代理省長至今。

## 廣鐵載客3050萬 高鐵運量佔三成

香港文匯報訊（記者 唐苗苗、通訊員曾勇 廣州報道）昨日，維持40天的2012年內地春運落下帷幕。記者從廣鐵集團獲悉，廣鐵春運期間共發送旅客3,050萬人次，同比增

加102萬人次，增長3.5%，再創歷史新高。高鐵成為廣鐵運能新的增長極，40天，武廣高鐵、廣深港高鐵廣深段、廣珠城際、海南東環4條高鐵發送旅客達924萬人次，接近廣鐵總運量的三成。

## 水利部：供港水量水質將提高

香港文匯報訊（記者 江鑫燭 北京報道）水利部總規劃師周學文昨日在北京談及供港水資源問題時表示，未來對香港的供水安全、供水的保障能力，包括水量水質均會有更大提高。

### 已建水價商定機制

周學文表示，近年來，在粵港雙方共同努力下，粵港供水合作順利開展，特別是東江流域的水資源保護和優化配置不斷得以強化。法規體系更完善，投入機制進一步健全，調度管理實現一體化，跨行

政區河流綜合整治初見成效。

根據粵港雙方新簽署的供水協議，為維持好現有供港水質，廣東將以東江流域為試點，實行最嚴格的水資源管理制度，劃定用水總量控制、用水效率控制和水功能區限制納污「三條紅線」。周學文表示，國家實行最嚴格的水資源管理制度，有一個最基本的前提，首先要保障居民生活用水的安全和生活用水的足量供應，所以實施最嚴格的水資源管理制度，不但不會影響香港的供水，相反內地將會對香港的供水安全、供水的保障能力，包括水量水質



■萬綠湖是供水香港的東江水系的主要水源之一。

均有更大提升。

至於供港用水水價的問題，廣東省人民政府和香港特區政府已經建立一個完善的水價商定機制，將會繼續按照這個商定機制來確定香港的供水水價。

Designer: Lehs + laub

made in Germany

# LEICHT®

Germany High Quality Kitchen

## THE SENSATION OF MODERN LIVING

Chest Apply (Asia) Ltd.  
Shop No. 201, 2/F, Harbour Centre, 25 Harbour Road, Wanchai, HK  
tel + 852 2575 8286 fax + 852 2151 6977 www.leicht.com.hk